

# 董建華：香港和廣西一定越走越近

## 香港全國政協委員考察團訪桂 推動國家戰略



廣西自治區黨委書記彭清華(圖左)在南寧會見全國政協副主席董建華。本報北京傳真



全國政協副主席董建華一行在桂考察。本報北京傳真

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡、馬曉芳)近日,全國政協副主席董建華率香港全國政協委員考察團一行調研廣西。董建華表示,全國政協努力推動珠江—西江經濟帶上升為國家戰略。廣西是中國面向東盟開放合作的窗口,與香港經濟逐漸呈現優勢互補、相互依存的態勢,相信香港和廣西一定會越走越近。

### 李克強年內兩次赴桂

中共十八屆三中全會提出擴大內陸沿邊開放,而廣西是內地唯一海陸兩路銜接東盟的省區,且在中西部地區獨有沿海大港。國務院總理李克強年內已兩次赴桂,將西南中南腹地圈定為三大新經濟帶之一。他提出廣西是新一輪發展中連結東西、南北、內外的重大戰略支點,要充分利用好西南中南出海大通道的獨特區位優勢,做好內陸開發開放這篇大文章。

此次在桂期間,考察團兵分三路,深入南寧、百色、貴港、梧州、玉林等地,圍繞廣西經濟社會建設、珠江流域上游水源林生態保護和扶貧開發以及西江水源保護與黃金水道建設等內容考察調研。董

建華指出,香港全國政協委員將充分考慮、認真研究廣西提出的實際問題,積極推動加強國家層面的指導協調和省區之間的支持配合,共同保護好珠江流域上游水源。

### 董建華願共同保護水源

董建華表示,廣西是中國面向東盟開放合作的窗口,後發優勢、地理優勢、環境優勢明顯,為發展高科技服務業提供了很大空間。「香港廣西同飲一江水,感情深厚。在雙方共同努力下,相信香港和廣西未來的發展一定越來越好。」

全國政協常委劉漢銓等考察團成員亦表示,廣西擁

有豐富資源,優越區位優勢,一定要守住山清水秀這一金字招牌。作為經濟開發後發區域,在承接發達地區產業轉移時要避免走發達地區曾經走過的彎路,建議大力發展高科技產業、軟件產業、中草藥產業等。香港同胞有責任參與西江流域生態保護和西江經濟帶建設,下一步將積極推動加強國家層面的指導協調和省區之間的支持配合,共同保護珠江流域生態和水源安全。

### 政協探索跨省流域經濟

廣西自治區黨委書記彭清華對全國政協以及香港委員長期支持廣西改革發展表示感謝。他說,珠江把沿江人民緊緊聯繫在一起,成為天然的命運共同體。考察團此行對促進珠江流域發展,加強桂港合作具有重大意義。廣西將加大改革力度,認真吸納委員的寶貴意見和建議,扎實推進各項建設,在加快發展的同時保護好生態環境,做到一江清水向東流,讓粵港澳民眾吃放心菜、喝放心水。

全國政協授權香港文匯報主辦  
香港友好協進會協辦

專刊

第41期



# 政改成委員提案重點 多部門積極回應

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 馬曉芳 綜合報導)近日,全國政協召開進一步推進行政體制改革提案辦理協商會,貫徹落實中共十八屆三中全會精神,民進、致公黨等黨派提交的多件提案在會上得到集中辦理。

### 改革聚焦行政體制

全國政協「進一步推進行政體制改革」提案辦理協商會上,全國政協提案委員會副主任李宏指出,黨的十八屆三中全會提出推進黨治國理政體系和治理能力現代化,需要從執政方式轉變、政府職能轉變和社會管理創新等方面入手,其中行政體制改革將是重頭戲。

據悉,今年兩會涉及行政體制改革的政協委員提案數目頗多。

提案辦理協商會上,中央編制辦、國家發改委、監察部、民政部、國務院法制辦、國家行政學院等承辦單位對委員提案進行了答覆,並與提案黨派和提案委員進行交流。

中央編制辦行政管理體制改革司負責人在會上表示,中央編制辦已成立專題組,對行政審批制度摸底核實,進一步取消和

下放審批權限,同時嚴控新增項目,對保留項目優化規範。

國家發改委相關負責人回應,將嚴格貫徹落實三中全會精神,進一步取消和下放行政審批項目權限,同時按照公開透明、便捷有效的原則規範相關審批行為。

### 黨派提案受重視

據了解,自今年兩會至今,致公黨中央提交全國政協十二屆一次會議的29件提案已經全部得到答覆。其中,入選重點提案辦理協商會6次,共有12件提案得到重點辦理。

民進中央在2013年全國「兩會」期間提交的《關於推進行政審批制度改革》、《關於深化「大部門制」行政體制改革》等黨派和委員個人提案,也在此次協商會得到一併辦理。民進中央參政議政部部長陳鳴指出,民進中央已就行政審批項目向中央遞交了建議信,呼籲在政府推進行政審批項目削減、下放的同時,更加重視自下而上地徵求服務對象的意見,了解他們的需求,目前建議信已得到中央有關領導的批示。

# 民革召開十二屆二中全會

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 王曉雲)中國國民黨革命委員會第十二屆中央委員會第二次全體會議2日在京舉行。民革中央主席萬鄂湘代表第十二屆中央常務委員會作工作報告,回顧總結了2013年民革全黨工作。

報告指出,一年來,民革全黨認真學習中共十八大及習近平總書記系列講話精神,以「十二五」規劃實施獻計出力為重點,強化民革特色,實現了換屆後的順利起步、良好開局。同時,立足社會法制、「三農」問題,促進祖國和平統一這三個重點領域打造參政議政品牌,凝聚全黨智慧參與高層政治協商,積極創新參政議政工作機制,識民情、接地氣,多途徑、多形式地履行參政黨職能,參政議政能力和水平進一步提高。

報告要求,2014年民革全黨要廣泛深入開展堅持和發展中國特色社會主義學習實踐活動,圍繞重點領域建言獻策,加大民主監督工作力度,全面加強自身建設,社會服務工作要力求突破,推動促進祖國和平統一工作邁上新台階,大力推進涉台參政議政,務實推進兩岸交流與合作,繼續加強祖國統一工作機制建設。

民革中央常務副主席齊錫春主持開幕會並致開幕詞。民革中央原主席何魯麗、周鐵農等出席會議。會議還聽取和審議了民革中央監督委員會工作報告,聽取了民革中央參政議政工作情況報告,通過了開展堅持和發展中國特色社會主義學習實踐活動的決定和第十二屆中央委員會第二次全體會議決議案。

中國國民黨革命委員會第十二屆中央委員會第二次全體會議2日在京召開。



萬鄂湘代表民革十二屆中常會作工作報告。本報北京傳真



## 陳元：加強頂層設計 尊重基層創新

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)全國政協副主席陳元3日出席「經濟體制改革與頂層設計主題座談會」時指出,要從中國特色社會主義制度完善和發展角度深化改革,重視制度對經濟社會發展的重要作用,進一步完善中國特色社會主義制度,通過深化改革不斷推動制度進步。要加強經濟體制改革的頂層設計,把自上而下與自下而上相結合,尊重實踐經驗和基層創新。

陳元表示,中共十八屆三中全會將經濟體制改革作為全面深化改革的重點,強調更加注重的系統性、整體性和協同性,加強頂層設計與摸着石頭過河相結合,明確了深化改革的重點和要求。

陳元強調,要準確把握深化經濟體制改革的核心問題,擴大市場配置資源的作用,準確把握政府與市場關係這一核心問題,把兩者的優勢充分發揮出來,着力提高政府宏觀調控和科學管理水平,從實際出發,發揮政府推動市場發展的作用。要着眼全局,整體謀劃,注重系統性、有序性、協調性、可操作性。同時,要發揮人民政協協商民主重要渠道的作用,聚集各界智慧,凝聚改革共識;要努力化解分歧和阻力,尋求改革最大公約數,使改革成果更公平惠及全體人民。

## 地方動態

### 上海

#### 韓正鼓勵「交流交鋒交融」

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)中共中央政治局委員、上海市委書記韓正2日出席上海市政協工作學習討論會時指出,要圍繞重大問題,更好地集中各方智慧,開展協商,推進決策科學化民主化。同時要正確認識一致性和多樣性關係,鼓勵交流交鋒交融,最大限度增進和凝聚共識。

韓正說,政協關注上海工作中的重大問題,要



中共中央政治局委員、上海市委書記韓正。本報北京傳真

重點把握好三個視角:一是廣集社會各界民意,廣泛聽取社會各方的意見和呼聲;二是用好智力密集、專家學者和企業家集中的優勢,提出解決重大問題的建設性意見和建議,提出對策思路方案;三是要有逆向思維視角,實事求是地反映和提出不同意見甚至批評意見,幫助黨委政府更全面更辯證地看問題。

他指出,要通過政協最大限度地反映各界別群眾的願望,使個別的、分散的意見和想法,通過政協協商得到系統、綜合的反映。「只有善聽才能正確全面集中各方意見,增進理解、增進共識。」

韓正強調,要充分發揮政協優勢,發展和完備在政協平台上的協商民主,推進政協協商的規範化程序化制度化。要從協商議題的確定和實施機制、黨政部門和政協有關部門定期聯繫溝通機制、協商計劃安排機制、民主監督機制四個方面進行完善。

### 北京

#### 提案跨界別辦理數多於往年

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 何凡)記者從北京市政協獲悉,今年北京市政協全會審查立案的1055件提案中,有703件提案需要多個部門聯合辦理,跨界別、跨領域現象明顯多於往年。

伴隨社會多元化發展,需要跨領域、跨界別解決的問題日漸增多。北京市政協相關負責人表示,建



北京市政協主席吉林近日出席政協第七次主席會議。本報北京傳真

立界別召集人制度是今年的一項重點工作,希望通過過該制度,增強委員界別意識,推動界別活動百花齊放。

據介紹,從界別召集人會議之後到北京市兩會前,各界別小組將圍繞立法協商和政府工作報告起草工作進行專題調研、視察,提出意見建議。北京市政協共有32個界別,每個界別日前根據人數分別設立了1到4名不等的召集人,將負責聯繫本界別委員,牽頭開展界別活動。此外,市政協第七次主席會議研究了將全體委員納入專門委員會的有關事宜。